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Hej alla ·� ;/ -medlemmar 

Sommaren är över, och som alltid , försvann den alltför fort, själv har jag haft tur med vädret, hoppas 
ni har haft detsammå. 

Under sommaren har Gunnar Wennberg varit på UFO-jakt i Sölvesborg. Gunnar har sänt in några 
pressklipp från tidningen Sydöstran. Vi kan också läsa en artikel, där Håkan Fenander, fältforskare, 
UFO-Sverige, som har varit på plats tillsammans med observatören. 

Det är också glädjande att berätta att vi har ytterligare fått 8 nya medlemmar till föreningen. 

Jag ser fram mot att vi snart ses på föreningens möte den 21 november. 

Ha" det så bra 
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UFO-program 
o 

p a 

Radio o TV 

Radio och TV har under de senaste månaderna vid 
några tillfällen tagit upp ämnet UFO. 

Före midsommar hade Ulf Schenkmanis en in­
tervju med Sten Lindgren, som presenterades som 
U F O-expert. 

Som jag tidigare konstaterat har kontaktmännen 
Roger och Daniel försvunnit från Sten Lindgrens 
föredrag. 

Kvar är B.A., men även här har ordet "tror" dykt 
upp i berättelserna om utomjordiska intelligenser. 

Citat från programmet: 

UlfS: 
"Har Du fått talat med någon sådan här figur?" 

StenL 
"Ja, det är riktigt, det dröjde ett tag, det var alltså 
-65 det här hände, det dröjde ett tag innan jag 

visste att några av de människor som fanns i min 
närmaste krets, som man så säger, i det här intres­
seområdet, representerade denna utomjordiska 
grupp." 

UlfS 
"Men det kan Du väl inte ha gjort?" 

StenL 
"Jo, Du vet dom här individerna avslöjade inte sin 
identitet till en början vilka dom var, mänskliga 
människor, så småningom förstod jag att en av 
dom, en kvinna, som jag här kallar B.A., var 
antingen en utomjordisk intelligens eller samar­
betade i mycket nära kontakt med den här 
utomjordiska gruppen, därför att jag fick vara med 
om saker sen som var intressanta, stora moderskepp 
som var ungefår en kilometer, eller mindre saker 
mellan 300 -400 meters längd." 

2 

Längre fram säger Sten Lindgren: 

"Jag fick reda på genom den här utomjordiska 
kvinnan , som jag tror (med betoning på ordet) är 
utomjordisk, jag råkade påstå att jag tror att hon är 
det, jag vet inte med säkerhet." 

Ulf S. avbryter med frågan: 
"Om Du inte är det då faller ju hela Ditt resone­
mang?" 

StenL 
"Jo, men hon är då en jordisk intelligens som 
jobbar med denna utomjordiska grupp och är 
ombord på farkosterna och så vidare och möter 
dom i samma grupp så att säga i samma arbets­
grupper om vi säger, så för mig är hon lika värde­
full ändå." 

Slut på citaten. 

Efter att ha lyssnat på Sten Lindgren ytterligare en 
gång, där han framlägger sin syn på UFO-frågan, 
tycker jag att det blir en mer och mer osanlnlan­
hängande redogörelse. 

Men enligt Sten L., kommer vi att få kontakt med 
utomjordiska intelligenser inom de närmste åren. 

TV -programmet Nattkafe har den 18 resp. 26 juli, 
tagit upp UFO-frågan. · 
Clas Svahn - UFO-Sveriges ordförande tillsam­
mans med plasmafysiker Erik Witalis - FOA, och 
l :e statsmeterolog Hans Alexandersson - SMHI, 
var inbjudna för att berätta om cirklarna i sädes­
fälten. 

Clas Svahn hade samma dag den 18:e, kommit 
från England, där Clas studerat och fotograferat 
cirklarna. I kommande nummer av UFO-Aktuellt _,.__ 



Tidsmaskiner - Resor i tiden 
Ko1n och lyssna på Jens Tellefsens intressanta föredrag om - resor i tiden. 

Plats: Tingshuset i Barkarby 

Pendeltåget från Centralen, mot Kungsängen, kl. 18.22. Avstigning, Barkarby station. 
På ena sidan av stationen ser ni Welcome Hotel, följ backen på höger sidan om hotellet, 
ovanför l;>acken ligger Tingshuset, ca 2-3 min promenad från stationen. 

Tid: Torsdagen den 21 november 1991, kl. 19.00 

Inträde: 25:-, inträdesbiljetten är också en lottsedel, kaffe och te serveras till självkostnadspris 

VälkoJnoa 

Stockholms UFO-förening 

kan ni läsa mer om cirklarna i sädesfälten. 

I programmet framgick det, att UFO-Sverige in­
lett samarbete med FOA och SMHI, och det är 
bra, för på så sätt blir vi inom UFO-Sveriges 
lokalföreningar tagna n1er på allvar. 

Tyvärr blev det knappt om tiden, då inslagen före 
hade dragit ut på tiden, det blev en alltför kort 
redogörelse om detta naturfenomen. 

Den 26:e var 2 personer, Lena Bäckström och Olle 
Scherp från Darlarna med i Nattkafe. Lena Bäck­
ström berättade om hur hon fick se ett mycket 
starkt ljus, som också påverkade hennes bil som 
stannade. 

Olle Scherp tillsammans med en kamrat, fick se 
ett flygande föremål några meter ovanför dem, 
som efter några minuter sakta flög iväg. 

Vem tror ni mer var med? Jo, Sune Hjort som på 
sitt lite aggressiva sätt berättade om UFO, och inte 
skulle man komma och säga från SMHl, att ring­
arna i sädesfälten var naturfenomen. Sune Hjort, 
han visste vad det var, meddelanden från intelli­
genta varelser från yttre rymden. Sune Hjort 
fick också tillfälle att göra reklam för sin bok, 
som handlar om Ante Jonssons utomjordiska re­
sor. Det är ju tur att det finns "experter" som Sune 

Hjort, som har löst hela UFO-gåtan åt oss. 

Den 22 augusti P1, ca 25 min, i Vetandets värld, 
var det ett reportage om cirklarna i Englands 
sädesfält. 

Många förslag har lagts fram på hur cirklarna 
uppstår. Vetenskapliga undersökningar har gjorts, 
det finns forskare som har ägnat all sin tid åt 
cirklarna de senaste åren. Olika tekniska appara­
ter har använts för att försöka komma underfund 
med vad det är som framkallar dessa fenomen. 

Nu hoppas man och tror på att man är på god väg 
att lösa mysteriet. I programmet talades det bl. a. 
om plasmavirvlar. I några fall har ljussken iaktta­
gits och hummande ljud har hörts vid tillkomsten 
av cirklarna. 

I programmet sägs det bland annat, att man nu har 
omtolkat några av de bästa UFO-fallen, tillfällen 
där UFO:n rapporterats i närheten av bilar, och 
motorn stannat. Man förklarar att de UFO:n man 
då sett, kan vara plasn1avirvlar, efterson1 de är 
elektrodynamiska fenomen, så det är helt logiskt 
att bilarnas elsystem har blivit helt förstörda. 

Hur går det nu med Sune Hjorts teorier om 
meddelanden från intelligenta varelser från yttre 
rymnden? 

Inga-Lill 
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Föredrag- Anders B. Johansson 
7 maj 1991 

Hälsans hus, Fjällgatan 23 A, Stockholm 

av Andreas Ohlsson 

De senaste 13 åren har Anders B. Johansson rest 
runt i USA, Egypten, Mexico, Peru, Indien osv. 
Han har mediterat i pyramiderna och säger själv 
att nycklarna till våra kunskaper finns inne i dem. 
Han kom i kontakt med en sådan kraft i 
pyramiderna. En kraft som man inte riktigt får 
någon annanstans. Johansson propagerade mycket 
för George Adamski, Daniel Fry och Billy Meier. 
I kraschlandade UFO:n fanns tydligen tecken som 
även står skrivna i pyramidernas underjordiska 
gångar. 

Dessa tefat, säger Johansson, kommer från Pleja­
derna. Han är alltså helt inne på Adamskis teorier. 

Billy Meier tog runt 8000 fotografier på s.k. 
Plejadiska tefat och många kontakter med den 
Plejadiska besättningen finns dokumenterad av 
honom, framhäver Johansson. 

Han tror sig också veta att UFO-observationer 
oftast äger rum i områden där pyramider finns!? 
Ett påstående som faktiskt inte stämmer överens 
med de sammanställningar som finns om UFO­
observationer. 

Han visade även snuttar ur filn1er som Steven 
Speilbergs: "Närkontakt av tredje graden och 

Indiana Jones." 

I "Närkontakt av tredje graden", beskrivs hur "de 
utvalda" från jorden kommer tillbaka efter femtio 
år i det gigantiska rymdskeppet. Detta tog 
Johansson på största allvar och även slutrepliken 
i filmen, att Einstein var "en av dem". 

Jag själv tycker att "Närkontakt av tredje graden" 
är en fantastisk film, jättebra gjord, och utmärkta 

skådespelare. Men inte tog jag filmen som att den 
skulle vara sann från böljan till slut. Lite kritisk 
�man vara hur sant än någonting låter. 

Även "Indiana Jones"-filmen ansåg han son1 
mycket realistisk. Att den heliga arken i filmen 
finns på riktigt. I en sekvens i filmen har nazisterna 
just funnit den heliga arken och i den finns sanden 
med en märklig kraft. En av nazisterna skrattar åt 
sanden och han dödas av demoner. 

Johansson sa då, att så kommer att ske när man 
skrattar åt sanden i den heliga arken. 

De flygande tefaten identifierade 

I vissa bergsområden i Peru högt uppe, ca 4000 
meter över havet finns avbildningar av djur på 
ovansidan av bergen. I sitt föredrag berättar Jo­
hansson att de inte är inknackade i berget utan 
som om en laserstråle har format dessa avbild­
ningar. Det är som om berget var glödande hett 
när detta bildades, menar han. En del forskare 
hävdar att folket i trakterna på den tiden gjorde 
dessa bilder åt deras gudar, men det berättar inte 
Johansson någonting om. Inte heller att det före­
kommer bluff eller feltekningar inom ufologin. 

Flygande tefat är inte oidentiferade och har heller 
inte dolt sig, tillskjuter han, det är bara det att de 
går fortare än ljuset!? Detta var faktiskt ordagrant 
vad han sa! Sedan fortsatte han prata om någon­
ting helt annat, utan att förklara vad han egent­
ligen menade med det. 

Några riktiga bevis har han inte, verkar det som, 
mer än sina historier. Och skulle UFO:na vara 
identifierbara så behöver ju inte vi fortsätta med 



med att söka nyckeln till UFO-gåtan. 

Jag anser det lite tidigt att säga att det rör sig om 
utomjordingar. Men det är klart, har man väl 
mött"dem" så borde man kanske veta om de är det 
eller inte. 

Ibland ställde han frågor till publiken. (Ca 60 
personer) Tex. om man trodde Steven Spielberg 
var en utomjordning eller varför man kommit dit 
och lyssnat på honom. Om man gjort det för sin 
egen eller för UFO:s skull. Och han bemötte 
publikens svar på hans frågor med ett "sedärja" 
och strök sig i det stora skägget. 

I pausen frågade en person ur publiken honom 
någonting, jag råkade stå i närheten så jag hörde 
svaret som löd: "Gå på de andra föredragen som 
jag skall ha, så får du veta!" 

Här följer en lista på vad han bl. a. ger "rådgivning" 
om: 

Astrologi 
Numerologi 
Polaritets Terapi 
Regressions Terapi 
Hälsoresor 
Ä ventyrsresor, Indien-Peru-Egypten-USA 
Kristaller 
Pyramider 
New Age 
Böcker 
Musik 

Anders B. Johansson använde ofta ett ganska 
svårförståeligt språk och det verkade som om 
publiken inte fattade riktigt vad han menade. 

Dessutom användes rökelse trots att de inte fick 
använda det. Man skulle "rensa bort alla onda 
tankar i rummet med hjälp av iokelse" hette det. 

Nä, jag ser fram emot seriösa och mera riktiga 
fakta i föredragen i framtiden. 

Andreas 

Gör en människa glad var dag 
- om det så är Dig själv. 

Inkomna UFO-rapporter 
från 

Stockholms-området 
januari - augusti 1991 

Den 27:e februari har, Anna Larsson, Ljusterö, 
iakttagit ett ljusfenomen på himlen vid 1 8-tiden. 
Anna Larsson har även tidigare, under åren -87 
och -88 sett olika fenomen. 

Den 15 mars inrapporterades ett föremål vid 
Karlbergssjön, Stockholm. Efterforskning har 
gjorts hos bl. a. Ostermans Aero. Andreas Ohlsson 
har kommit fram till att det var en helikopter. 

Under våren har vi nog alla  vid något tillfälle läst 
om, eller sett på TV, oidentifierade föremål över 
Sundsvall den 12:e maj, kl. 1 4.00. 

Klockan 1 7.00 samma dag har Lars Karlsson, sett 
ett runt metalliskt föremål, utanför sitt fönster, på 
5:e våningen i Husby. 

Den 6:e juli vid 1 9-tiden såg Ruben Aguirre 
En gina, tillsammans med en kamrat, en "vandrande 
stjärna" på himlen som också gjorde några 
cirkelrörelser. 

Iakttagelsen gjordes genom en kikare och från en 
balkong i Skärholmen. Kan ha varit Venus, som 
var synlig vid tidpunkten för observationen. 
Eftersomn iakttagelsen gjordes med hjälp av ki­
kare, är det lätt hänt att man får en känsla av att 
ljuspunkten rör sig i cirklar, det är mycket svårt att 
hålla kikaren stilla om man inte har stativ. 

Ett runt orange/gult klot har inrapporterats av 
Judith Larsson, Gröndal, den 14 juli kl. 00.48. 
Klotet sjönk sakta ner mot vattnet, och försvann. 

Den 15 juli h ar ett ljust föremål setts vid 
Tranebergsbron, vid 1 9  .50-tiden. 

Lidingö, den l augusti ca 22. 1 5, ett starkt sken, 
större stjärna. Molnigt, ingen måne eller stjärnor 
var synliga. Inga-Lill 
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Om cirkelfenomen 

av Mikael Sjöberg 

I Japan har det hänt. Likaså i England och Sverige. 
De mystiska cirklarna i sädesfållen sätter myror i 
huvudet på både vetenskapsmän och amatör­
forskare. Enbart sommaren 1990 rapporterades 
600 cirklar från England. 

Cirkelfenomenet, som har orsakat debatter och 
turistinvasioner, fortsätter envist att bildas på åk­
rar och i gräs över hela jorden. Men fenomenet är 
inte nytt. Den första kända rapporten publicerades 
redan 1678. Då beskylldes djävulen för att ligga 
bakom cirkeln utanför Hartfordshire i England. 
U n der en lång tid satte också bönderna cirklarna i 
samband med häxor och älvor. 

N u mera är spekulationernarelativt rumsrena. Både 
forskare och amatörforskare tror att det är ett 
naturfenomen, även om de UFO-intresserade 
hoppas på att det är budskap från rymnden. Det är 
också UFO-forskarna, med Riksorganisationen 
UFO-Sverige i spetsen, som intresserade sig för 
cirkelfenomenet först. För någon månad sedan 
hakade även SMHI och Försvarets Forsknings­
anstalt på. 

UFO är engelska och betyder oidentifierade fly­
gande föremål, d v s objekt i luften som inte kan 
förklaras naturligt. Ett par procent av alla 
inrapporterade observationer i Sverige förklaras 
som oidentifierade. 

Cirklarna har uppkommit över hela världen. En 
grupp japaner fick vara med om en märklig hän­
delse i Tamatregionen. De fick kraftiga störningar 
på sin TV -apparat samtidigt som ett starkt ljus­
sken iakttogs från huset. När marken kontrollerades 
utanför huset, hade allt vatten försvunnit ur en 
damm och en tre meter stor cirkel bildats. 

Ett annat säreget fall kunde en grupp människor 
bevittna i västra Wiltshire, ett av de mest utsatta 

områdena i England. Ett ögonvittne berättade att 
gräset plötsligt började svaja framfördennes ögon 
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och gräset lade sig sedan platt i en spiralform. På 
mindre än en minut bildades en perfekt cirkel som 
även fanns kvar dagen efter händelsen. Ett hög­
frekvent ljud hördes under det att cirklarna bil­
dades. 

Ljudet är inte det mest konstiga som hänt. En Mr 
Bames historia är ännu underligare. Han obser­
verade en våg som svepte fram genom fältet. Efter 
en kort stund stannade den till och började vrida 
sig i cirklar fyra sekunder. Ännu en cirkel hade 
bildats. Även han kunde höra det högfrekventa 
ljudet under cirkelns bildande. 

I Sverige upptäcktes en cirkel utanför Örebro. 
Cirkeln var 14meter vid och nedpressad i gräs. En 
yttre ring var svept motsols medan den inre ringen 
hade svepts motsols. Innan man upptäckte 
cirkelbildningen kunde ögonvittne se "en tegelröd 
stjärna som sänkte sig med från skyn och sedan 
rörde sig ut mot ett fält". 

För några veckor sedan upptäcktes fyra cirklar 
utanför Östersund. Den lokala UFO-föreningen 
var snabbt på plats och kunde konstatera att 
cirklarna var 3,5 till 4 meter vida. Två av dem var 
sammanlänkade genom en 26 meter lång passage 
i gräset. Passagen vek, i den ena änden, av som en 
metkrok. 

Observationen utanför Gamla Uppsala var där­
emot inte ett cirkelfenomen. Bildandet av 
mönstrena berodde på naturliga orsaker. Mönster 
av liknande slag finns på

. 
många fält i Sverige. 

Forskningen kring cirklarna i Sverige har nyligen 
kommit igång och Riksföreningen UFO-Sverige 
och dess lokalföreningar vädjar till allmänheten 
om inrapportering till dess rapportcentral som kan 
nås på telefon 0225-517 66. Ä ven Enköpings 
UFO-förening tar emot rapporter på telefon O 171-

373 22, Jörgen Granlie. 
Mikael 



forts. från föregåode nr. 

Barn berättar om UFO: s 

av Elsie-Marianne Molin 

Minnesota, USA, 20· december 1965 

När Edvard Bruns, 15 år, körde en truck till sin fars 
lantgård, fick han se ett UFO som svävade två 
meter över vägen framför honom. Truckens mo­
tor stannade och han såg att UFO: t var glödande 
rött och började sända ut gnistor. Han blev med­
vetslös, och när han vaknade fann han sig själv och 
trucken i diket. Trucken stod vänd i motsatt rikt­
ning mot förut, men det fanns inga spår som ledde 
från vägen till diket. Det såg ut som om UFO:t 
hade lyft upp trucken, vänt den och satt ner den i 
diket. 

North Dakota, USA, 13 september 1966 

Randy Rotenberger, 11 år, såg klockan halv åtta 
på morgonen ett UFO med tre ben, som landade på 
en upphöjd åker. UFO:t var silvergrått, och såg ut 
som två skålar vända mot varandra och med en 
bubbla på toppen. På kanten i mitten fanns fem 

röda och gröna blinkande ljus. Benen hade runda 
fötter som såg ut som upp- och nedvända skålar. 
Efter en kort stund gav sig UFO:t iväg. Fötterna 
lämnade avtryck i marken som var 25 cm tvärs 
över och 17,5 cm djupa. 

Botucatu, Brasilien, l juli 1968. 

Tre pojkar, Fernandinho, 12 �' Waltinho, 11 år 
och Valentinho, 8 år, satt på en grind till ett stort 
sjukhus, när de plötsligt fick se ett UFO som stod 
på marken350meter från dem. Det var "stort som 
ett hus", ca 8 meter brett, och det hade ett under­
rede med tre ben och en stege som gick ner till 
marken. När pojkarna förvånat tittade på det drogs 
underredet och stegen in och UFO: t flög sin väg. 
Flera vuxna såg det på himlen och beskrev det som 

ett runt grått föremål med en kupol. På marken 
fanns det märken efter stegen och benen 

Lernon Grove, Californien, USA, 16 november 
1973. 

Richard och David, båda 11 år, såg kl. 7 på kvällen 
ett mörkt föremål, som var 3 meter högt och 6 
meter brett, på en äng. De gick närmare och 
Richard knackade några gånger på föremålet med 
sin ficklampa. Föremålet lät metalliskt. Plötsligt 
lyste ett klarrött ljus upp kupolen upptill och 
UFO:t höjde sig till en meter över marken. Gröna 
ljus började blinka runt kanten och UFO: t bötjade 
rotera innan det lyfte sig högre upp i luften. 
Rickard och David blev förskräckta och försökte 
springa sin väg. Men de kände sig som om de 
sprang i "slow motion" och som om de höll på att 
svimma och dö. De såg UFO:t försvinna upp i 
molnen. Forskare hittade sedan flera hål i marken 
där UFO: t hade varit. 

Salisbury, Södra Australien, 28 oktober 1962 

Klockan halv åtta på kvällen såg de tre barnen 
Sylvester, Michael, 10 år, Alison, 8 år och Julie 
Anne, 6 år, tillsammans med sin mor ett upplyst 
ovalt föremål som hade landat på marken. Mrs 
Sylvester kunde endast se ett orangefärgat ljus, 
men Michael såg två män. Den ena klev ner för en 
stege och han bar en hjälm som såg ut som en 
gasmask. Det såg ut som om han tittade på UFO:ts 
ben. Farkosten steg uppåt i luften och kom ner 
igen. Detta upprepades fyra eller fem gånger innan 
mannen klev in och UFO:t flög sin väg. 

S:t Brides, Wales, 15 maj 1977 

Tvillingarna Joann och Layann Coombs lekte på 
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ett fålt vid bondgården, när de såg en silverklädd 
figur gå fram till en inhägnad och tvärs igenom ett 
taggtrådsstaket Sedan försvann den och flickorna 
såg ett silvervitt tallriksliknande föremål med ett 
rött ljus som landade på fältet. Någonting lik­
nande en trappa kom ut och en röd låda föll till 
marken. Trappan togs upp, och farkosten flög sin 
väg. Flickorna hämtade sin mor och letade efter 
den röda lådan men kunde inte finna någon. Men 
de såg stora fotavtryck. När barnen steg upp på en 
sandhög såg de ett silverfärgat UFO flyga ner i en 
sjö i närheten av bondgården. 

EsUand,20juli 1968 

Tre 1 4-åriga flickor, som var på sommarläger, såg 
när de satt ute klockan 1 2  på natten två UFO:s på 
himlen . Senare såg en av flickorna, när hon tittade 
ut genom fönstret, en stor skiva med färgade ljus, 
som stod på marken. Hon kände sig tvingad att gå 
ut, och när hon gjorde det såg hon en liten 
människoliknande figur, som såg ut som en kvinna. 
V areisen var 140- 150 cm lång och hade ett skinande 
silverband tvärs över bröstet. Sedan försvann den 
plötsligt i luften. Nästa dag fann flickorna bränt 
gräs på landningsplatsen och egendomliga avtryck 
i jorden. 

Greater Manchester, England, augusti 1976 

Tre l 0-åriga barn som lekte kurragömma utom­
hus under sitt sommarlov såg en silverklädd figur 
i buskarna. Han hade ett blekt ansikte, ett grått 
skägg, långt gult hår och sneda ögon och tycktes 
sväva ovanför marken. Sedan försvann han. En av 
pojkarna sade att det såg ut som en lampa som 
släcktes. Sedan dök han upp igen bredvid ett skjul,  
tog en liten spade från sitt bälte och började gräva 
upp jordklumpar, som han lade i plastpåsar. Det 
hela upprepades flera gånger oc� sedan försvann 
han i marken. S trax därefter såg barnen ett 
skivformat föremål , si lverfärgat med mörka 
märken eller fönster, som flög upp från en när­
belägen skolgård. 

Premanon, Frankrike, 27 september 1954. 

En familj med fyra barn bodde i en bondgård högt 
uppe i bergen nära schweiziska gränsen. En reg-
8 

nig kväll vid åttatiden lekte barnen i ladan, när den 
äldste pojken, Raymond, 12 år, gick ut för att se 
varför hunden skällde. Då fick han se ett glän­
sande lådliknande föremål på gårdsplanen. Det 
gled fram till honom och han kände en iskall 
osynlig kraft som slog ner honom. Raymond skrek 
av rädsla och hans nioåriga syster J anine sprang 
till dörren och såg den lysande lådan åka ut från 
gårdsplanen. Alla fyra barnen sprang till huset, 
och när de gjorde det såg de en stor glödande röd 
boll på ängen i närheten. När polisen kom för att 
utforska saken två dagar senare, fann man att 
gräset hade blivit tillplattat i en cirkel med 3,5 
meters diameter. Det såg ut som om en virvelvind 
hade åstadskommit det. Inuti cirkeln fanns fyra 
hål med lO  cm diameter, så att det såg ut som en 
farkost med fyra ben hade vilat på marken.  

Birmingham, England, sommaren 1901 

En l 0-årig pojke såg på gräsmattan bakom huset 
ett fyrkantigt föremål, som var l ,2 m högt, l ,8 m 
långt och l m brett. Det hade en grönblå metall­
glans. Det fanns en halvmetershög dörr och en 
tornliknande upphöjning på toppen. Dörren öpp­
nades och två varelser, omkring l ,2 meter långa, 
kom ut. De liknade människor, hade gråaktiga 
uniformer och mörka hjälmar som täckte öronen. 
Den ena signalerade till pojken att inte komma 
närmare genom att vifta med armarna. Pojken 
förstod och gick bakåt. Varelserna steg in i sin 
farkost och strax därefter flög den upp i luften. 

Quebec, Canada, 28 juli 1968 

Syskonen Nicole, 1 4  år, Joanne, 9 år och Paul, 20 
år, Sauve var hemma tillsammans med två kam­
rater, Regent Leger, 15 år, och hans bror Denis, 12 
år. Klockan nio på kvällen. såg de ett lysande klot, 
som kom ner och landade på en åker utanför huset. 
De gick allesammans ut för att titta närmare på den 
okända tingesten. När de kom till ett trästaket l yste 
deras ficklampa upp en varelse som stod bakom 
staketet. Den hade ett stort svart eller brunt huvud, 
som var nedsjunket i axlarna, runda ögon om­
givna av rynkigt skinn, och den råmade som en ko. 
Barnen blev förskräckta och rusade tillbaka till 
huset. När deras föräldrar kom hem talade barnen 
om vad de hade sett. Föräldrarna hade svårt att tro 



att de hade sett ett monster, men när de nästa dag 
gick ut till den plats där UFO:t hade landat fick de 
i havreåkern se en cirkel av krossad säd. Diame­
tern var 5 meter och stänglama såg ut som om de 
hade blivit tillplattade av en virvelvind. 

CasaBlanca, Californien, USA, 29 augusti 1955. 

En grupp av åtta barn mellan 4 och 15 år var ute 
i trädgården som tillhörde en av pojkarnas hem. 
När de tittade upp på himlen fick de se flera UFO:s 
av olika former och färger. De såg delvis ge­
nomskinliga ut. Så fort barnen bad någon vuxen 
komma ut försvann farkosterna. Och en gång när 
Blanche Campbells mor kom ut kunde hon inte se 
någonting, fast Blanche och de andra barnen tyd­
ligt såg alla UFO:s. En stund senare såg barnen en 
rödögd varelse som var genomskinlig så de kunde 
se husväggen tvärs igenom den. Den svävade över 
marken och hade två bössor som den paralyserade 
två pojkar med. De yngsta barnen blev rädda och 
började skrika, men de vuxna som kom utrusande 
för att se vad som stod på kunde inte se någonting. 

Calgary, Canada, 17 november 1967 . 

David Seewalt, 1 4  år, lämnade en kamrats hem kl. 
17.45 för att gå några minuters väg till sitt eget 
hem. 45 minuter senare rusade han in i huset i 
försökte gömma sig under sin säng. Han talade om 
för sin äldre syster Angela att han hade blivitjagad 
av ett flygande tefat. Men han kunde inte komma 
ihåg någonting av de sista 40 minuterna. Under 
den närmaste tiden var han mycket orolig. Fem 
månader senare hade han en mardröm, där han 
drömde att han hade blivit ombordtagen på ett 
UFO. Eftersom han var så uppskrämd, vände sig 
hans föräldrar till ufologen Bill Allan för att få 
hjälp. I samråd med denne tog de kontakt med en 
tandläkarkirurg, som brukade �nvända hypnos i 
sin praktik, för att han skulle låta David återupp­
leva händelsen under hypnos. Då kom David ihåg 
att han hade set ett UFO med upplysta fönster 
sväva i luften. En orange ljusstråle förde honom 
upp til l  farkosten. Där träffade han några 
monsterliknande varelser med brunt krokodil­
skinn som samtalade sinsemellan med surrande 
röster. De klädde av honom och tittade på honom. 

Sedan kläddes han på igen och fördes till ett annat 
rum där en nål stacks in i hans arm. Så småningom 
återfördes han till marken av den orangefärgade 
ljusstrålen. (Berättelsen finns utförligare återgi­
ven i Yurko Bondarchuk: Sightings, Landings 
and Abductions. Där finns även utdrag ur det 
videobandade hypnosförhöret) 

Varifrån kommer de mystiska farkosterna? 

När man har gallrat bort alla uppenbara misstag 
och bedrägerier, återstår en mängd UFO-rappor­
ter som är svåra att förklara. Tidnings- och TV­
reporters utgår i allmänhet från att det är fråga om 
rymdfarkoster från andra planeter. Men en del 
ufologer tror att UFO: s och deras besättningar kan 
vara tidsresenärer, besökare från framtiden, som 
har kommit tillbaka för att se hur vi lever. 

En annan ide är att det finns en osynlig värld som 
existerar bredvid vår. Ufonauterna tycks ha funnit 
något sätt att ibland komma in i vår värld, så att vi 
kan se dem. En del fall kanske kan förklaras som 
hallucinationer, men hallucinationer sätter ju inte 
avtryck i marken. 

En annan förklaring är att UFO:s är en avancerad 
form av hologram. Det är mycket verklighets­
trogna bilder som projiceras någonstans ifrån. 
Men vem projicerar bilderna? 

En mycket fantasifull förklaring är att det skulle 
finnas ett okänt folk som lever vid nord- och 
sydpolen, uppe i outforskade höga berg, på havets 
botten eller djupt inne i jorden. 

Allt detta är olika teorier. Men ingen vet ännu 
förklaringen till UFO-fenomenet. Det viktigaste 
är att läsa UFO-berättelser med ett kritiskt sinne 
och gallra bort allt som troligen är misstag, 
hallucinationer eller bedrägerier, och allt som 
verkar osannolikt och troligen är påhittat av någon 
science-fictionskribent Sedan återstår en del fall 
som låter trovärdiga och möjligen kan vara sanna 
och som därför är värda att studera och analysera. 
Detta gäller även barnens berättelser. 

Elsie-Marianne Molin 

9 



'22 TRÖM 

•• 

_sog: 
-- -·-

upp.l 
Tappade minnet efter närkontakt· med utom 
OLOFSTRÖM 
Ett enormt ljussken fång­
-ade en olofströmsbos in­
tresse förra söndagen. 
När ljuset kom närmare 
upptäckte han att det 
kom från en mångkantig 
farkost med minga fön­
ster där . han skymtade 
mängder av genomskin-. 
liga varelser. 

Det var natten till förra sön­
ctagen när olofströmsbon var 
på väg hem som han fick sitt 
livs överraskning. När han 
passerade Arkelstorp vid 
0.30-tiden upptäckte han ett 
enormt ljussken som närmade 
sig. Ljuset rörde sig mot ho­
nom och snart såg mannen att / 
det kom från en farkost som 
var både jättestor och kantig. 

- Säkert 50 kanter runt om­
kring och med massa fönster, 
berättar mannen. 

I fönstren skymtades en 
mängd varelser som sprang 
huller om buller. 

Bilen fick fnatt 
Farkosten närmade sig man­

nen mer och m.er och när den 
stod rakt över bilen rusade 
denna upp i varv samtidigt 
som det elektriska systemet 
löp.te ·amok. Blinkers, vindrute­
torkare, värmesitsar och tuta 
slogs på medan klockan börja­
de gå baklänges. Sedan skaka­
de bilen kraftigt innan den 
plötsligt dog. 

Mannen satt kvar i bilen och 
upptäckte att två ljuskäglor, 
som såg ut som en stege kom 
ner. Fram kom också de små, 
små genomskinliga varelserna. 
Sedan kom det ut en display· 
(bildskärm) och på den visades 
ett sorts meddelande i form av 
olika färg- och ljudeffekter. 

- Det såg ut som ett gam­
maldags hålkort fast med ljus 
och olika ljudsignaler, för­
klarar mannen. 

Vid. det laget hade mannen, 
som förstod meddelandet läm­
nat bilen: Varelserna ville att 

Den enorma, strNande farkosten fick bilens e/system att ltJpa amok, havdar mannen. (/demon­
toge: K Ost/und) 

han skulle komma upp i skep­
pet! 

Vad som sedan hänt är där-

emot oklart eftersom olof­
strömsbon inte vet om han va­
rit uppe i skeppet eller inte." 

Närmare två timmar har för 
svunnit från hans minne. Nä1 
han "vaknade" var han vet 
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s· 

fat? 
.. . .  ·�- .. 

rjordingar 
iskrämd och hade en fruktans­
värd huvudvärk. Och när han 

, skulle sätta sig i bilen upp­
täckte han att den var varm 
,liksom handtaget. 

Mannen körde till lasarettet 
innan han åkte hem till famil- · 
jen. Men när huvudvärken för­
värrades uppsökte han sjuk­
huset igen. Han blev då in­
lagd. På lasarettet ställer man 
sig helt frågande till mannens 
symptom eftersom Jamtliga 
prov som tagits på honom vi­
sar helt normala värden. 

Mannen, som är i medelål­
dern och lever ett helt normalt 
familjeliv, vill inte framträda 
med bild och namn eftersom 
han fortfarande är skärrad 
över det som·. inträffat. Där­
emot hoppas han att andra har 
sett något och att de ska höra 
av sig. 

Syrlöstran förmedlar kon­
takten. 

Militären informerad 
På Milo-Syd i Kristianstad 

känner man till arketstorpsom­
rådet Major Knut Sjunnesson 
berättar att det gjorts obser­
vationer i området den aktuel-
la tidpunkten. 

· 
-Jag vet att man har sett 

ett ljussken där. Vi har inte 
gjort egna observationer utan 
det ·är civilbefolkningen som 
har hört av sig till oss. 

Enligt honom är det inte 
helt ovanligt att liknande hän­
delser rapporteras in till sta­
ben . . 

- Det kommer några rap­
pprter om året om detta, säger 
Sjunnesson. 

Däremot försäkrar informa­
tionschef Caroline ·Hansson på 
Televerket Radio att störning­
ar som förekommit på tv-skär­
marna den senaste tiden en­
bart beror på det dåliga vä-
dret. 

· 
- I helgen slog blixten ner i 

TV 2-sändareh i Karlshamn 
och slog samtidigt ut olof­
strömssändaren. Men från .och 
med igår ska allt vara åter­
ställt, säger hon. 

Solvelfl Cappelen 

-:- ----
O · -_- -- - · --� • - - ---- -v� --: --�-----O J� 

Vara �raddare pa ___ _ . _ 

· andra _planeter 
Nyligen kunde ��n 

-
läsa i tid� 

ningarna om ett raptJorterat 
·UFO här i Blekinge. Det är 
många som frågar sig: 

"Finns det verkligen levan-. 
de, intellektuellt tänkande va-· 
relser med civilisationer på av-­
lägsn� planeter? Är de så pass 
kunmga att de känner till mer 
om) vårt �Iot (än vad vi själva 
gör). Varför har de då inte vi­
sat betydligt mera framträdan-

. de· för en kommunikation med 
oss?" · · · · 

· Personligen är jag övertygad 
om att det existerär så ka1lade · tänkande rymdvarelser på and-
ra avlägsna himlakroppar.' · . 

H ur många planeter · med 
omloppsbanor kring ·alla .sol-. 
kroppa

·r-:: ellerstjän1ö;-rinns det" 
inte i: univedum? Def förvånar 
tnig · inte ·- alls om det finns 
långt högre utvecklade klot än 

. vårt eget ·i olika skalor. med 
- 'långt högre utvecklad huma­

nism eller· nästakärl ek. ·· 
·· Dar existerar inget · krig, 
aggressivitet eller någon form 
�v hat eller brutallitet I stäl­
let har. säkert varelserna blivit 
genier. i all slags konst som 
musik, målning, vetenskap och 
där alla arbetar i siria hobbies. 

·Å andra sidan finns det sä­
kert mindre utvecklade klot i 
olika grader än vårt där myck­
et mord, dråp, hänsynslöshet 
eHer olika former av självisk­
het råder i långt större_, ut-

. .. 
st�äckning än hos oss. Det 

-
är 

mera. djuiskt -leverne där och· : 
de.ras enda lycka· är ·parnings- · 
d,nf�en med motsatta könet.. 

. Vidare kan man ·inte mot­
bevisa den andliga världens 
existens. Det finns kanske me­
ra av det som. vi inte vet, än 

·a v det som vi verkligen vet. 
Det är lätt att döma och kriti­
s�r3: det som man· själv inte 
nkttgt känner· till -och att tro 
sig veta facitet själv. . . : 

Men enda sanna facit- san­
ningen - måste ju vara ett och 
gagna ailt och alla. Vi är kan­
ske . inte riktigt mögna att be­
möta "'utomjordingar" ännu. 

Vem vet - varelser på de 
allra högsta utvecklade av-i lagsna·:; planeterna

-- kankans1e­
enbart: med koncentration/': dc .. 
materialiera eller materialisera 
sina fysiska kroppar där så be­
hövs och så är de ögonblickli­
gen på den fysiska plats de vill 
vara i universum. Tack vare 
detta behöver de ju inte färdas 

. i avlägsna fysiska ljusår eller 
·'liknande. · · - · · 

Men om de visar sig mera 
framträdande så är jag helt 
övertygad om att de kommer 
ined minst sagt fredliga, hjälp­
samhetsfulla och kärleksfulla 
avsikter föt att förhindra ett 
eventuellt kommande krig här 
på jorden. 

Mikael Johnsson 
· JlJmshlJg 

Parapsykologis�t fenomen? 
Tefatsupplevelsen i Arkelstorp 
kan vara ett parapsykologiskt 
fenomen eftersom varelserna 
var . gen_omskinliga och stegen 
av ·ljus. 

Detta tyder på att de bestod 
ay icke fysisk materia. Vad 
btlens beteende beträffar kan 
den ha blivit utsatt av starka 
magnetfält. 

Jag har läst om poltergeist­
f e nomen där orymliga krafter 
fått föremål att förf)ytta sig. 
Det kan också vara magnet-· 
fält .. 

Vad materian beträffar kan 
en varelse av fysisk materia in-
te ta i ett föremål som till · 
exempel visas på ett hologram, 
då åker handen rätt igenom. 

Eftersom · varelserna • ·här 
kunde gå på stegen måste bå­
da varit icke fysiska. Detta 

kan vara ett tecken från en an-, 
min dimension som vi ej upp­
fåttar i vanliga fall. Vi an­
vänder bara 10-15 procent av 
hjärnans kapacitet. · . · 

Men dessa varelser kan ha 
vidgat mannens kapacitet till 
ett högre procenttal, i synner­
het då han förlorade minnet 
och fick huvudvärk efteråt.. 

Varelserna kari redan med 
hjälp av en gravitationskraft 
sugit in honom i farkosten. 

Om det varit utomjordingar 
i vanlig mening hade varelser­
nå och stegen bestått av fysisk 
materia och då hade de ej va­
rit genomskinliga. · ' 

Och nu är detta bara lösa 
teorier som jag skrivit ned. 
Det vore intressant att höra 
vad andra tror. 

VlJdur 
SiJ/vesborg 11 
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,Skadad� självkänsla o 

följd av UFO-observa 
M isstrodtfa UFO-skådare får stöd, aV specialist i psyki,-

OLOFSTRÖM 
- Smärtan hos människor 
som säger att de sett 
UFO är så stor att den 
kan upplevas som tortyr 
at h detta m1 s te . mötas 
med respekt. 
Det säger Per Gunnar 
Söderbaum, -. specialist · i 
"barn och · ungdomspsy­
kiatri samt vuxenpsy­
kiatri. 

Söderbaum har själv bara 
träffat ett fåtal personer som 
har sett UFO och han är när­
mare bekant med bara ett par 
av dem. 

Däremot har han läst myck­
et om ämnet. -_ Genomgående är att perso­
nerna upplever skräck ·och 
smärta för upplevelsen. Smär­
Hm är kroppslig och de har va­
rit oförmögen att arbeta. 

-Dessutom är de rädda för · att uppsöka psykiatrikern. Det 
är möjligt att det de upplevt 
är så avvikande att de är räd­
da för ·att bli tokför klarade, sä­
ger han och fortsätter: 

-Det märkliga i det hela 'är 
att de är skärrade över att be­
rätta att ·de har en tidsförlust, 
säger han och förklarar att 
många inte · vetat öin detta 
förrän andra påpekat det. 

Han exemplifierar det· hela 
med att säga: En person som 
står vid ett fönster kan ropa 
på makan för att hon ska kom­
ma och titta på något. Men 
makan ser inget. Samtidig� be­
rättar hon för mannen att han 
stått vid fönstret den senaste 
timmen, vilket han inte har 
något minne av. 

- Ingen hitt-ar på en tidsför­
skjutning och _blir rädd för den 
samtidigt. Jag säger inte att 
UFQ finns eller inte. Men 
människor som ·sett UFO. har 
en mycket stark smärta och 
den smärtan både respekterar 
jag och vill ta på allvar, säger 
Gunnar Söderbaum. 

Mobbas 
Han anser att de människor 

som sett UFO blir utsatta för 
mobbning. 
.. - Der�� självkänsla blir väl-

.... 

-·Om de mllnn skor som sliger att de har sett UFO inte har gjort det: vad har de då varit ' 
barn-. 

_
och ungdomspsykiatri

. 
och vuxenpsykiatrei, Per Gunnar SiJd�rbQ_f1.111· · 

dtgt rubbad och de . blir be­
dömda som icke trovärdiga. 
Men de har en posttraumatisk 
skada, en skadeupplevelse ef­
ter ett trauma (under tidsför­
lusten), och jag är mycket in­
tresserad i att ta reda på vari 
traumat består. Vad har dessa 
människor varit med om under 
tidsförlusten. · 

-Och om de inte varit med 
om UFO, vad är det då? Jag 
tycker det är . mer otroligt om 
de iRte varit med om UFO, sä­
ger han. 

·Gunnar Söderbaum vill gär­
na pr a ta med de som tror sig · 
ha sett UFO. 

-Jag vill komma i kontakt 
med dessa människor som 
drabbats av något som ansetts 
som om�jli�t, säger han. 

Internationella 
erfarenheter 

Diskussionerna kring UFO 
har pågått i årtionden. 

- Det finns internationella 

erfarenheter av fenomenet. Att · bli upptagen · j UFO är möjligt 
enligt vad människor säger sig 
ha upplevt. Samtidigt är dessa 
upplevelse.r li�a ifrågasatt_,d�r. 
som här.. . · · 

Det har skrivits många 
böcker om fenomenet, berättar 
Gunnar Söderbaum; bland an­
nat har Streiber gett ut två 
böcker. om Närkontakt. 

Söderbaum tror inte på alla 
som säger sig ha sett UFO. 

- Däremot verkar det som 



ftå· 
tio n 

• 

atrt 

med om? Det. undrar specialisen i 

om man aldrig kan· rriöta en · 
UFO-upplevelse tillsammans 

. med andra. Utan man gör det 
individuellt och ensam. _ -AU bli utsatt för det mest · otroliga som man själv inte 
tror på gör smärtan ännu vär­
re, säger han. 

Den som: behöver prata om 
sina upplevelser kan kontakta 
Söderbaum antingen på vuxen­
psykiatrin i Olofström eller via 
.Sydöstran. 

' Solveig Cappolen 

Oidentifierad flygande frisbee? 
il De två f3remål som i 
mitten av mhj '.flög över 
Sundsvall är ännu oidentifie-· 
rade. Men avdelningsdirek­
tör Arne Gjärdman vid För­
svarets forskningsanstalt 
tror inte att det. rör sig om 
robotar. En möjlighet är att 
det kan vara små föremål på 
kort avstånd. Rörelsemönst­
ret påminner om en frisbee. 

-Jag har studerat filmen 
och jag anser att det troligen Frln Yttre rymden? 
inte är två robotar eftersom 
det övre av de två föremålen rör sig långsammare än det 
undre. Jag tror inte att man programmerar robotar på det 
sättet. 

- Omständigheterna kring filmen talar dock inte för 
att det skulle vara frisbeear. Ingen .såg dem kastas och . 
ingen såg dem landa. Tills vidare �iär teorin bara en 
spekulation. 

· 
1 (DN) 

3 �t l( l k, -· 11 

Ny tävling: 

Om Du vill vara med och tävla om en liten handmålad porslinstomte 
och en handmålad gammeldags tomte i trä med hållare för 3 st 
julgransljus. Det enda Du behöver göra är att sända in talongen till 
Stockholms UFO-förening, Box 6055, 175 06 Järfälla, senast den 
15 november. 

Om jag vinner första pris vill jag helst ha: 

D en handmålad porslinstomte, 8 cm 

D " " tomte i trä, 21 cm hög 

Insänt av: 

Namn: ----------------------------------------
Adress: ---------------------------------------
Postadress: ------------------------------------

1 3  



Forskare bes te Arke� ......... 
l . 

Inga · synliga tecken på 1 
Nu skall all information noga kontrolleras därefter lmn forslmrJ 

OLOFSTRÖM 
Det · finns inga synliga 
tecken på att det har va­
rit U FO i Arkelstorp. 
Det sa fältforskaren Hå­
kan Fenandef, · UFO Sve­
rige, · när han i. helgen be­
sök te platsen. 

f"tll tj(Jnk aren lid kan Fenan­
der. UFO Sverige. undeniJk te 
f>ii lordagen platsen dllr UFO­
farkosten observerats. 

l helgen möt tes forsk aren 
och d e n man som påstå r sig ha 
sc t t oc h va r i t i kont a k t  med 
e t t  s tort  ry md skepp med u t o­
rnjord i ng a r  i A rke lstorp u nd e r  
m i d somma rhelgc n .  

O c h  u nder för m idda ge n  gick 
dc båda omk r ing på pla tse n 

fnr a t t  hi t ta  spå r e l ler  en för­
I d a r i ng t i l l  olofst römsbons u pp­
le ve lser.  

- Vi  kan inte d i rekt  säga 
vad snm kan h a  hänt, säger 
Fena ndcr. 

Vid fä l t u ndersök n i ngar a v 
U FO-företeelser i nsamlas i 
mr� t a  h a nd a l l a  d a t a  om h ä n­
delsen .  O�i rcftcr börjar  opc-

1 4  

:. ·t= l�. 

Det \'ar vid en llppelodling i Arke/torp som olofHriJmJbon såg rymdfarkosten i midsommar/re/gen. 

rat ion fel to lkninga r då a l la för- av nyg och n yg h istoria och l i t - i n t e  gå r a l l  tol ka k a n  i nte lj u -

k l a r l i ga fenomen sorteras bort .  t a r  p å  h i m la v a l vet  bå d e  natt  ga .  Det ä r  oriml igt a t t  d e  skut-
Det k a n  d å röra s ig om lju ss- och dag så h a r  j ag sj�i l v  a l d r i g  le göra de t . Då sku l le  de be-
ken e l ler  förem å l  som h a r  en  sett  något överna t u r l i gt , säger rätta  a n d ra sa ker i s tä l le t ,  så-
n a t u rl i g  för k l a ring.  h a n .  _ ger h a n  oc h fortsätt er : 

Däremot t ror han a t t  d e t  - M e n  det  kan vara svå rt för 
Tio fall  

Fen a nd e r  h a r  arbetat  med 
e t t  t iotal  r ikt iga U FO-fa l l  se- · 
d a n  1 98 3 .  

- Trots a t t  j a g  n r  i nt resse nH.I 

må ste fi nnas  e n de l  sanning i forskare som fors k a r  seriöst. 
må nga av de h ii r1delser som Det t a  be ror dels på all om 
rapporte ras t i l l  U FO Sve r ige . m a n  fråga r en as t ronom om 

- A l la m ä n n iskor som på står  det ka n kom m a  varelser  frå n  
s ig ha se t t  nå got u nderl igt som a n d ra planeter  så sii ger de nej . 

Alla är välkomna med material 

till denna tidning! 



� torp 
JFO 
za ge svar 

Fena nder menar a t t  bristen 
beror myck�t på a t t  t ra d i t io­
nella forsk a re i n te kom mer i 
kontakt  med de pe rsoner som 
har h a ft utomjord iska kon­
tak ter . 

A l l  i n format ion om A rke ls­
torp ska nu noga kontrolleras 
och sådant  k a n  ta t i d .  

Solveig Cappelen 

UFO-Sveriges 
Rapportcentralen 

0225 - 5 1 7  66 

Berit Bergqvist 

Det är ofta man i det verkliga livet 
upptäcker fenomen, som man trott 
höra hemma endast i sagovärlden.  År 
1 907 gjorde en engelsk professor, 
ornitologerna uppmärksamma på, att 
man i närheten av Cambridge iaktta­
git fåglar, som ibland om kvällarna 
utstrålade ett egendomligt sken. 

Det visade sig då, att redan en Harvie 
Brown år 1 866 fäst vetenskapsmän­
nens uppmärksamhet på "orörliga 
ljus", som observerats i träden i när­
heten av Cambridge. 

Han klättrade upp i ett träd för att få 
tag i en av de lysande tingestarna och 
skrämde då upp en sovande fågel; när 
sedan fågeln flög bort, försvann också 

Självlysande 
fåglar 

ljusskenet. Människor, som sett de 
lysande fåglarna, förklarade, att deras 
lyskraft är störst under månaderna 
oktober-december. 

Det ljus de utstrålar är mattgult, och 
ofta är det så starkt, att det lyser inte 
bara upp den gren, där fågeln sitter, 
utan även grenarna runt  omkring. 

Man har i England förgäves sökt ut­
forska orsakerna, till ljusutstrålningen. 
I Italien har en professor i ornitologi 
skrivit en avh andling om saken i 
"Cacciatore italiano". Professorn gör 
gällande, att ljuset utgår från mikro­
skopiska svampar, som under de kalla, 
fuktiga månaderna sätter sig fast på 
vissa skogsfåglars bröst. 

Lokal efterlyses ! 

U n der sommaren har jag ringt runt till 
olika lokaluthyrningar, för att få tag 
på en lokal till rimligt pris. 

Det billigaste alternativet, typ skol­
sal, inne i Stockholm, kostar ca 400:­
+ TV 220:- och ingen tillgång till 
pentry. 

För Tingshuset i Barkarby betalar 

föreningen 3 30:- ,  totalt, inkl. TV och 
kaffedel en. 

Finns det någon av er, som har tillgång 
til l  en lokal, centralt belägen i Stock­
holm och tillgång till ett pentry, och 
framförallt ett bra pris. 

Hör i så fall  av er till mig, tfn 08-
36 73 98, säkrast mellan 1 8.30- 1 9.00 

Inga-Lill 

Vi har fått två öron och en mun ­

för att vi ska lyssna mer än vi talar. 

15 
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Författaren har upplevt d öden år 1 959 .  Sedan dess 

har han haft intensiva o ch detaljr ika d rö mma r .  Han 

vet att d essa drömma r  är en so rts meddelande 

frå n  en a nnan livsd iJnensio n .  

l denna bok beskriver han : 

Livet efter lekaml iga d öden 

Träff nted utomj o rd iska inte lligenser 

M ä n n iska ns po lit iska d ilemma 

och 

J ordk lo tets »öde». 

:�('��lM���oNEN 

Imre Horvath har skänkt föreningen l O st av sin 
bok "Den 7 :e dimensionen" .  Är Du intresserad av 
Imre Horvaths bok, kan Du beställa  den genom 
Stockholms UFO-förening till ett pris av 40:- + 
porto 1 0: - .  Du kan sätta in  50:- på postgirokonto 
440 1 9  83 - 4 och märk talongen "Den 7 :e di­
mensionen".  Glöm inte att skriva Ditt eget namn 
och adress på talongen. 

1 6  

Imre Horvath, kommer inom kort ut med en ny 
bok, " Visionära drömmar", boken är indelad i 3 
delar. 

l :a delen - UFO-upplevelser 
2 :a  - Interstellariska resor 
3 : e  " - Ödets upplevelser 

Boken är under tryckning, och är ett kompliment 
till "Den 7 :e diemensionen". 

Inga-Lill 



Hjälp oss att synas 

Köp vykort 

Vykort, svart bakgrund oc h  med de nordiska länderna i färg, finns att köpa genom föreningen. 

På baksidan har Du �lla lokalföreningarnas adresser, och plats att skriva ett kort meddelande. Se bild 
nedan och på nästa sida. 

Pris per st 3 : - + porto 2:40 

Om Du beställer: 
6 st 1 5 : - + porto 2:40 

12 st 30:- inkl. porto 

Du kan beställa genom att sätta in pengarna på postgirokonto 440 19 83 - 4. Märk talongen vykort + 
antal . Glöm inte att skriva Ditt eget namn och adress på talongen. 

Inga-Lill 



Pratbubblan i nr 2 

Ett enda svar är insänt till pratbubblan i nr 2, och 
det är insänt av Gunnar Wennberg som får ett 
videoband. 

Lotteri 

Lottema som såldes på föreningens möte den 29 
maj har utfallit med vinst på nr, som du kan se här 
bredvid. 

Vinst 

l 
2 
3 
4 

Lott nr Vinnare 

83 Elisabeth Englund 
3 Ulla Bruckner 

1 8  Ewa Norling 
2 Ulla Bruckner 

Gör en insats för föreningen KÖP VYKORT och skicka ti ll era vänner! 

UFO-Sverige 
Box 1 75 

S-733 23 SALA 
SVERIGE 

T el. +46 (0)224-1 7771 

1 Aridvet fOr UFO-forskning (AFU), (Anders �en) 
Box 1 1027, 600 1 1  NORRKÖPING 
(Bibliotek 01 1 - 13 86 99), Tel: 01 1 • 14 46 50 

2 EnkOplngs UFO · tOranlng, (Arnold ldebrlng) 
Box 350, 199 00 ENKÖPING, Tel: 0171  • 342 03 

3 Gotlands UFO • !Grening, (Eieonore Longley) 
T ofta Strand, 621 98 VISBY, 0498 • 653 45 

4 Olvleborgs UFO • !Grening, (Roland Östlund) 
Box 282, 801 04 GÅVLE, Tel: 026 • 1 1  69 69 

5 Kiruna TVF, UFO-Nord, (Gunnar Thor6n) 
Box 140, 98 1  23 KIRUNA, Tel: 0980 - 1 1 6  26 

Il KOplngs UFO • fOrenlng, (Kart-Olov Pettersson) 
Medåker,Kartadal,73296 ARBOGA, 
Tei:0589-600 59 

7 Sela AmatOrtOren. fOr Tvlrvetenskap (SAT) 
Sotargrlnd 1 1 ,  733 36 SALA 
0224 - 1 77 71 (Mats Nilsson) 

l SIIJansrlngens UFO - grupp, (P·A l.Angsvens) 
Box 53, 790 61 BODA KYRKBY, Tel: 0248 • 405 50 

l Stockholms UFO • tOranlng, (Inga-UH Wallin) 
Box 6055, 1 75 06 JÅRFÅLLA, Tel: 08 · 36 73 98 

10 UFO · NykOplng TVF, (Barbro Magnusson) 
FrOsAngsv. 1 20, 613 00 OXELÖSUND 
Tel: 0155 • 320 28 

11 UFO • Sundsvall, (Loy SoiR} 
Uppsalav. 89, 852 66 SUNDSVALL, 
Tel: 060 · 50  15 03 

1 2  UFO · Z ÖSTERSUND (Eva-Maria Malmqvlst) 
Box 601 1 , 831 06 ÖSTERSUND, Tel: 063 • 850 70 

13 UmeA UFO · tOranlng, (Gi!fan Sundqvist) 
Kelrigr. 25, 902 41 UMEÅ, Tel: 090 - 19 1 1  51 

14 VIsterbergslagens UFO · !Oren., (Gudrun Andersson) 
Box 99, 7n 01 SMEDJEBACKEN, Tel: 0240 • 791 46 

15 Vlstra Sveriges UFO - !Grening, (Roafd Lundgren) 
Box 149, 442 22 KUNGÅLV, Tel: 0303 · 1 29  1 6  

1 6  UFO-Sveriges Rapportcentral, 
(Kurt Persson, Berit Bergqvlst), 
Maglslralvlgen 4C, 763 32 SÅTER 
Tel: 0225 - 5 1 7  66 

UFO-Norge 
Box 24 

N-3 1 33 DUKEN 
NORGE 

Tel. +47" (0)33-86 500 

1 Avdelning 0st, (Ole Jonny BriBilne) 
Selvreven 10, N-3033 DRAMMEN, 111: 03 · 86 52 62 

2 Avdelning Ser (Einar H. Glendrange) 
Mldtrpa 28, N-4400 FLEKKEFJORD, Tlf: 043 - 23 814 

3 Avdelning V est, (Ann Waller Kalvlk) 
Box 1 1 55, N-5001 BERGEN, 111: 05 - 28 01 26 

4 Avd. Mldt-Norge, (Gelr Belsvlk) 
Fagemaug, N-7340 OPPDAL 

5 Rapportsentral, (Torfrld Urdal) 
lnlormas)on, (Odd-Gunnar R11ed) 

Box 24, N-3133 DUKEN, llt: 033 • 86 500 

FINLAND - SUOMI 
+358 

1 Turun UFO Ry, (Perttl Sl.-klä) 
Tlf: 921 · 38 54 90 

2 Tampereen UFO Ry, (Allan Suonleml) 
llt: 931 . 48 05 43 

3 Suomen UFO Tutkl)at Ry, (Tapanl Kunlngas) 
llt: 9 1 9 . 581 01  



Återgivning av originalartiklar ur informationsbladet får ske endast om källan anges: 
S tockholms UFO-förenings informationsblad 


